

**14 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**22 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2232**

**20-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ്</b>		<b>Shri P. Thilothaman</b> <b>(ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി)</b>	
(എ)	ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് പുതിയതായി റേഷൻ കാർഡ് നൽകി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്;	(എ)	ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം റേഷൻ കാർഡ് പുതുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതുക്കിനൽകിയ 80,18,030 റേഷൻ കാർഡുകളും പുതിയതായി അനുവദിച്ച 9,19,980 കാർഡുകളും ഉൾപ്പെടെ നിലവിലുള്ള ആകെ 89,38,010 കാർഡുകൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.
(ബി)	ഈ സർക്കാർ അനർഹരായ എത്ര കുടുംബങ്ങളെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്;	(ബി)	ഈ സർക്കാർ അനർഹരായ 5,79,990 കുടുംബങ്ങളെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
(സി)	അർഹരായ എത്രപേരെ പുതിയതായി കണ്ടെത്തി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകി വരുന്നുണ്ട്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?	(സി)	റേഷൻകാർഡ് പുതുക്കലിനു ശേഷം നാളിതുവരെ അർഹരായ 5,39,910 കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുൻഗണനാ റേഷൻകാർഡ് അനുവദിച്ച ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. പി.ഡി.എസ് കൺട്രോൾ ഓർഡർ, 2015 ക്ലോസ് 13 പ്രകാരം മുൻഗണനാപട്ടികയുടെ ശുദ്ധീകരണം തുടർപ്രക്രിയയായതിനാൽ ആയിരം സ്കെയർഫീറ്റിൽ കൂടുതൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുള്ളവരുടെയും മരണപ്പെട്ടവരുടെയും വിവരങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും, നാലുചക്ര വാഹനം സ്വന്തമായുള്ളവരുടെ വിവരങ്ങൾ മോട്ടോർവാഹന വകുപ്പിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ച് ആർ.സി.എം.എസ് ഡാറ്റാ മാപ്പിംഗ് നടത്തി അനർഹരായ കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തി ഒഴിവാക്കി പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളിൽ അർഹരാണെന്നു കണ്ടെത്തിയവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി വരുന്നു. കൂടുതൽ അനർഹരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് എ.എ.വൈ/പി.എച്ച്.എച്ച് വിഭാഗങ്ങളിലുള്ള, തുടർച്ചയായി മൂന്നുമാസം റേഷൻ വാങ്ങാത്തവരുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും റേഷൻ വാങ്ങിയിരുന്നില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയവരെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആശ്രയ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെ പട്ടിക കുടുംബശ്രീയിൽ നിന്നും മരണപ്പെട്ടവരുടെ വിവരങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ

വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെയും ശേഖരിച്ച് പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി വരുന്നു. മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട താലൂക്ക് സപ്ലൈ/ സിറ്റി റേഷനിംഗ് ഓഫീസുകളിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡപ്രകാരം ക്ലേശഘടകങ്ങൾക്ക് മാർക്ക് നൽകി 30 മാർക്കോ അതിൽ കൂടുതലോ, ലഭിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കി സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡയറക്ടറുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി ഒഴിവുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സീനിയോറിറ്റി പ്രകാരം മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ